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Таким чином, активізація пояснювального мовлення дітей старшого 
дошкільного віку у процесі організації діяльності досягла позитивного 
результату, адже на протязі цього етапу пояснювальне мовлення дітей 
поступово ускладнювалося і набувало найоптимальнішого вигляду. 
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МЕТОДИКА ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З 
СОЦІАЛЬНИМ ДОВКІЛЛЯМ 

Залучення дитини до світу дорослих, до їх діяльності, до світу почуттів 
і переживань, тобто до всього того, чим живе суспільство – завдання, котре 
людство вирішує з того часу, коли стала усвідомлюватися необхідність в 
передачі кожному поколінню досвіду попереднього. У всі часи матері вчили і 
вчать своїх дітей тому, що знають і вміють самі, тому, що, на їх погляд, 
знадобиться дитині в житті. 

В зв’язку з зміною поглядів на проблему ознайомлення дітей з 
соціальним довкіллям, розширились її межі, проблема вийшла за межі 
суспільного життя дорослих людей в суспільстві, з’явилась необхідність 
конкретизувати поняття особистісної орієнтованості стосовно змісту 
ознайомлення з соціальним світом, що призвело до виходу на більш глобальну 
проблему – соціалізацію особистості дитини. 

Процес соціалізації характеризується такими ознаками, як періодичність 
та динамічність протікання. Найбільш важливим періодом соціалізації є 
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дошкільний вік, коли дитина не лише набуває знання, формує власний 
світогляд, але й отримує навички самоконтролю, взаємодії з колективом, 
вміння вирішувати складні життєві ситуації. Саме в навчально-виховному 
процесі відбувається розвиток усіх складових самовдосконалення особистості, 
у першу чергу потреби у самоствердженні та самореалізації, що є невід’ємною 
частиною соціального становлення сучасної людини. Кінцевою метою 
виховання особистості є її підготовка до виконання комплексу ролей, 
необхідний для суспільного життя: громадянина, трудівника, громадського 
діяча, сім’янина, товариша. В процесі соціалізації дитина дошкільного віку 
долучається до соціального довкілля (Кононко,2009). 

Соціальне довкілля – це система взаємовідносин, що склалась у 
суспільстві, в конкретному соціумі; це люди, суспільство, певна спільнота; 
соціальне довкілля люди створюють самі за певними законами і нормами 
спілкування; це суспільні матеріальні і духовні умови життєдіяльності 
особистості. Ознайомлення з соціальним довкіллям реалізується через 
розв'язання таких завдань: формування у дітей уявлень про соціальний світ і 
про себе в ньому; виховання соціальних почуттів, оціночного ставлення до 
оточуючого світу, подій, явищ, фактів, що в ньому відбуваються; формування 
активної позиції, оптимістичного світовідчуття і здатності до перетворень, 
творчості; розробка ефективних методів і прийомів, які сприяють розвитку 
когнітивної, емоційної і поведінкової сфер дитини при ознайомленні з 
соціальною дійсністю; використання при побудові педагогічного процесу всіх 
видів діяльності дитини і різних форм її організації (Богуш, 2008). 

Ефективність процесу залучення дітей до соціального довкілля залежить 
від того, які засоби використовує педагог. Важливим засобом є сама соціальна 
дійсність. Вона не тільки об’єкт вивчення, але і засіб, який впливає на дитину. 

За своїм змістом соціальна дійсність має все необхідне для конкретизації 
дитячих уявлень і виховання почуттів. Головна функція, покладена на 
соціальну дійсність – показати дітям соціальний світ з середини та допомогти 
дитині збагатити соціальний досвід, зрозуміти своє місце в цьому світі. 

Засобом ознайомлення дітей з соціальним довкіллям можуть виступати 
предмети, з якими дитина постійно діє або які бачить в своєму 
безпосередньому оточенні. В будь-якому предметі закладений соціальний 
досвід людства, відображений рівень розвитку суспільства, технічного 
прогресу. Саме через це предмети важливі в процесі соціалізації. Світ 
різносторонній, тому і предмети, які оточують дитину, повинні бути 
різноманітними за властивостями, якостями, функціями. Особливе місце в 
предметному світі займає для дитини іграшка. Вона теж є для неї засобом 
ознайомлення з соціальним світом. Через іграшку дитина пізнає 
різноманітність життя в його властивостях і якостях, іграшка відображає 
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рівень технічного та соціального розвитку суспільства, навіть його моральні 
цінності та ідеологічні установки. 

Значну роль в залученні дітей до соціальної дійсності та соціалізації 
дітей відіграє гра як провідна діяльність. Найкращих результатів у формуванні 
соціальної компетентності можна досягти, граючи з дитиною. При цьому 
досвід, що отримала дитина в грі, поступово переноситься на життя. Гра є 
особлива сфера людської активності, це форма діяльності в умовних 
ситуаціях, які можуть бути задані правилами або ролями, що розігрують 
учасники, підтримуються ігровими діями та ігровим вживанням предметів. 
Кожна гра виконує виховну, соціалізуючи, комунікативну функції, формує 
типові навички соціальної поведінки та систему цінностей дитини 
(Поніманська, 2004). 

Важливим завданням педагогічної роботи є підготовка дитини до 
життєдіяльності серед людей через ознайомлення з соціальним довкіллям. 
Світ дорослих людей приваблює дитину. Вона бачить в дорослій людині, 
звичайно ж не усвідомлюючи того, перспективу власного розвитку, шукає свій 
ідеал, вибирає для наслідування з різноманітної діяльності яку спостерігає, 
визначену і притаманну конкретній людині. І щоб ввести дитину в складний 
світ людських взаємин, необхідна допомога дорослого. 
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